



# ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

✉ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☎ 92/502-106, fax: 92/311-474  
Email: [mayor@zalaegerszeg.hu](mailto:mayor@zalaegerszeg.hu)

..... napirendi pont

## ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése  
2015. szeptember 17-i ülésére

**Tárgy:** 15 éves víziközmű gördülő fejlesztési terv jóváhagyása

**Előterjesztő:** Balaicz Zoltán polgármester

**Készítette:** Zalavíz Zrt.  
Műszaki Osztály  
Nyikos Zoltán közmű és mélyépítési létesítményi szakreferens  
Cseke Tibor műszaki osztályvezető helyettes

**Tárgyalta:** Műszaki Bizottság  
Gazdasági Bizottság  
Pénzügyi Bizottság  
Ügyrendi, Jogi és Vagyonyilatkozatot Ellenőrző Bizottság

**Közgyűlésre meghívást kap:** Nagy András vezérigazgató  
ZALAVÍZ Zrt.  
(Zalaegerszeg, Balatoni u. 8.)

**Véleményezésre megküldve:**

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási  
szempontból ellenőrizte:**

Közgazdasági Osztály

**Törvényességi, tartalmi és formai  
szempontból ellenőrizte:**

Önkormányzati Osztály

**Tisztelt Közgyűlés!**

Zalaegerszeg város ivóvízellátását, szennyvízelvezetését és - tisztítását az Észak-Zalai Vízf- és Csatornamű Zártkörűen Működő Részvénytársaság (Zalavíz Zrt.) végzi az önkormányzattal kötött vagyongézelési szerződés keretein belül.

A Zalavíz Zrt. alaptevékenysége önkormányzati közfeladat végrehajtására irányul, nevezetesen ellátja a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényben az önkormányzat számára kötelező feladatként előírt ivóvíz-ellátási, valamint szennyvízelvezetési és –tisztítási szolgáltatásokat, valamint a tevékenységével összefüggő környezetvédelmi feladatokat is.

A víziközművek felújítás és pótlás útján történő szinten tartását, az érvényben lévő díjakban szereplő amortizációs díjhányad mértékéig, a Zalavíz Zrt. végzi, míg a beruházási feladatokat, saját költségvetése terhére, az önkormányzat látja el.

2011. december 31-én hatályba lépett víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény (Vksztv.) 11. §-a rendelkezik arról, hogy a víziközmű-szolgáltatás hosszú távú biztosíthatósága érdekében – a fenntartható fejlődés szempontjaira tekintettel – víziközmű-szolgáltatási ágazatonként **15 éves időtávra gördülő fejlesztési tervet** szükséges készíteni, amely felújítási és pótlási tervből, valamint beruházási tervből áll. Vagyonkezelési szerződéses üzemeltetési forma esetén a felújítási és pótlási tervet a víziközmű-szolgáltató készíti, és véleményezésre megküldi az ellátásért felelős önkormányzatnak. A beruházási tervet az ellátásért felelős önkormányzat készíti el, melyet a szolgáltatónak kell véleményezni. Az írásba foglalt véleményeltérés a jóváhagyásra benyújtott terv mellékletét képezi.

A gördülő fejlesztési tervet a víziközmű-szolgáltatás törvényességi felügyeletét ellátó Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalhoz (MEKH) **minden év szeptember 15-ig** szükséges jóváhagyásra benyújtani a szolgáltatónak.

Az Önkormányzat, valamint a Zalavíz Zrt. kiemelkedően fontosnak tartja a város ivóvízkészletének megóvását, amelyet elsősorban a szennyvizek megfelelő kezelésével lehet elérni. Ennek tudatában készítette a gördülő fejlesztési tervet, működteti és fejleszti a szennyvíztisztító telepeket és csatornahálózatokat. Emellett az egészséges és biztonságos, költséghatékony ivóvízellátás hosszú távú biztosítására kidolgozásra került az Ivóvízellátó rendszerek fejlesztésére vonatkozó tervrész is. Fő cél az egészséges ivóvíz biztosítása a fogyasztók életminőségének és egészségvédelmének érdekében.

A gördülő fejlesztési tervek tartalmát, ütemezését, felülvizsgálatának szabályait, továbbá a tervek jóváhagyásának szempontjait a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 58/2013. (II. 27.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) szabályozza.

A Korm. rendelet 90/C. § (1) bekezdése szerint „a beruházási terv, valamint a felújítási és pótlási terv az alábbi felsorolás szerinti bontásban tartalmazza a benyújtás évét követő 15 évre vonatkozó elvégzendő feladatokat:

- a) I. ütem: részletes műszaki terv és ez alapján készült költségkalkuláció (1. év),
- b) II. ütem: megalapozó műszaki terv és költségbecslés (2-5. év),
- c) III. ütem: távlati műszaki terv és költségbecslés (6-15. év).”

Mindhárom ütem esetében a fejlesztési feladatokat az ajánlásban rögzített objektum csoportbontásban javasolt megadni, táblázatos formában, melynek tartalmaznia kell a feladat megnevezését, a fontossági sorrendet, a tervezett nettó költséget, a forrás megnevezését, a megvalósítás időtartamát, valamint a tervezett időtávot.

A Vksztv. szerint a hatósági díjat a MEKH javaslatának figyelembevételével a miniszter rendeletben állapítja meg, melynek során rendelkezni kell arról, hogy a hatósági díj mikor lép hatályba. A miniszteri rendelet még nem jelent meg, így a jövő évi hatósági díj, valamint az annak részét képező amortizáció és használati díj mértéke sem ismert.

Jelen előterjesztés melléklete tartalmazza - táblázatos formában - a vagyongazdálkodó által összeállított 15 éves gördülő fejlesztési terveket az ivóvíz- és a szennyvíz víziközmű-rendszerekre vonatkozóan, mely a Zalavíz Zrt. és az Önkormányzat által jelenleg ismert valamennyi fejlesztési igényt tartalmazza. A terv a bizottsági tárgyalásokat követően megküldésre kerül a MEKH-nek, a jogszabályban előírt határidő megtartása érdekében, azzal, hogy a közgyűlés előtt 2015. szeptember 17-án kerül sor a tárgyalására.

A terv értékelése során **kiemelten fontos tény az, hogy a 2016. év forrásai rendelkezésre álljanak.** A további évek szükségsszerű felújítási és beruházási feladatok forrásai - a fent leírtak miatt - pontosan nem ismertek, ezért évente a források ismeretében a tervet és a fejlesztési igényeket felül kell vizsgálni.

A jelenlegi vagyongazdálkodási és üzemeltetési szerződések szerint, a Zalavíz Zrt adatszolgáltatása alapján 2016. évben a felújítási és beruházási feladatok elvégzésére

- **ivóvíz esetében, nettó 53 045 e Ft,** míg
- **szennyvíz esetében, nettó 295 963 e Ft.** forrás – az értékcsökkenés, ill. a használati díj összege - áll rendelkezésre.

A jelenlegi terv szerint a rendelkezésre álló teljes forrás felhasználásra kerül.

A gördülő fejlesztési terv jóváhagyásáért díjat kell fizetni, melynek mértéke az 1/2014. (III. 4.) MEKH rendelet alapján a felújítási és pótlási tervrész jóváhagyása esetén 325 eFt, míg a beruházási tervrész jóváhagyása esetén 175 eFt.

**Ügyrendi, Jogi és Vagyonynyilatkozatot Ellenőrző Bizottság:  
137/2015. sz. határozat:**

Az Ügyrendi, Jogi és Vagyonynyilatkozatot Ellenőrző Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal - jogi szempontból – tárgyalásra alkalmasnak tartja az előterjesztést.

**Műszaki Bizottság:  
101/2015. sz. határozat**

A Műszaki Bizottság az előterjesztést egyhangúlag- 11 igen szavazattal- elfogadásra javasolta a közgyűlésnek.

**Gazdasági Bizottság:  
114/2015. számú határozat**

A Gazdasági Bizottság az előterjesztést **12 igen, egyhangú szavazattal** támogatta.

**Pénzügyi Bizottság****50/2015. számú határozat**

A Pénzügyi Bizottság az előterjesztést 9 igen, egyhangú szavazattal közgyűlési tárgyalásra alkalmasnak tartja.

Fentebb leírtak alapján javaslom a melléklet szerinti 15 éves gördülő víziközmű-fejlesztési terv elfogadását a határozati javaslatban foglaltak szerint.

**Határozati javaslat:**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése az Észak-zalai Víz- és Csatornamű Zrt-vel, mint vagyongazdálkodóval megkötött vagyongazdálkodási szerződés 5.2. pontjának értelmében az önkormányzat víziközmű vagyonára vonatkozó 15 éves gördülő víziközmű-fejlesztési tervet - mely felújítási és pótlási tervből, illetve beruházási tervből áll és a jelenleg ismert valamennyi rekonstrukciós igényt tartalmazza - a mellékletek szerint elfogadja, azzal, hogy a szükségsszerű felújítási és beruházási feladatokat minden esetben a rendelkezésre álló forrás mértékével kell összhangba hozni, és a tervet évente felül kell vizsgálni.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése felkéri a Zalavíz Zrt-t, hogy a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalnak jelen határozatot küldje meg.

**Határidő: 2015. szeptember 28.**

**Felelős: felkérésre: Nagy András vezérigazgató**

Zalaegerszeg, 2015. szeptember 10

  
**Balai Zoltán**  
polgármester

